

Календарь ✦ 51 год назад (1960 г.) была выпущена первая партия автомобилей

«Запорожец».

✦ Матрена зимняя. Облачная снежная погода - к ненастному маю.

✦ Долгота дня 7 часов 54 минуты.
Луна убывает.

Цифра **22** кировских предприятия стали лауреатами конкурса «100 лучших товаров России» в 2011 году.

• В стране

Д. Медведев пообещал дешевую ипотеку для врачей

Президент РФ Дмитрий Медведев пообещал дешевую ипотеку для врачей, стоимость которой будет ниже рыночной и составит примерно от 5 до 7%. При этом первоначальный взнос будет составлять не более 10% от стоимости приобретаемого жилья.

По словам Д.Медведева, снижение процентной ставки будет возможно за счёт госгарантий. При этом, если ее будет дополнительно субсидировать регион, ставка для врачей может быть еще ниже.

Глава государства напомнил, что действующие в России ипотечные стандарты не под силу бюджетникам. «Сколько ни зарабатывай, все равно трудно», - сказал он. В связи с этим было решено разработать льготную ипотеку для врачей и учителей.

Правительство в очередной раз поставило перед собой задачу сделать покупку жилья доступной для трети населения страны к 2015 г. Вдобавок будут приняты меры и по повышению доступности ипотеки - к 2020 г. ее смогут позволить себе 50%, а к 2030 г. ипотека станет доступной для 60% российских граждан. В перспективе ставки по ипотеке для всех россиян должны упасть до 5-6% годовых.

(«РБК»).

• В области

Обсудили перспективы дорожной сети

Губернатор Н.Ю. Белых принял участие в депутатских слушаниях по перспективам развития дорожной инфраструктуры региона.

Как подчеркнул губернатор, правительством области всегда приветствуются любые конструктивные формы диалога. «Мы часто встречаемся с представителями общественности, инициативными группами, в частности, с Союзом автомобилистов, - отметил он, - но любое обсуждение должно быть продуктивным».

Глава департамента дорожного хозяйства, транспорта и связи Кировской области А. В. Запольских проинформировал собравшихся о том, что сеть дорог Кировской области включает в себя дороги федерального значения (366 км), местного значения (самая обширная сеть дорог протяженностью более 11 тысяч км) и регионального значения (3023 км).

В 2011 году дорожники справились с поставленными задачами - сохранением существующей сети автомобильных дорог. В будущем году за счет средств областного бюджета, а также использования механизмов государственно-частного партнерства планируется отремонтировать около 170 км дорожного полотна.

В ходе обсуждения участники слушаний подняли вопросы о необходимости разработки областной целевой программы «Сельские дороги», о возможности внесения изменений в методику распределения субсидий муниципальным образованияам, о проведении мониторинга закупочных цен на строительные материалы.

(Пресс-центр правительства Кировской области).

• В районе

Рекорды 10 месяцев

На 1 октября 2011 года средний надой молока от коровы превысил трехтысячный рубеж и составил 3055 килограммов, на 332 килограмма больше соответствующего периода прошлого года. Такой высокой продуктивности за 10 месяцев район добился впервые в своей истории. Расчеты показывают, что продуктивность дойного стада в 2011 году должна приблизиться к 3500 килограммам.

Животноводы ООО «Октябрьское» получили за 10 месяцев по 4611 килограммов молока от каждой буренки, при этом прибавка к аналогичному уровню прошлого года составила 830 килограммов.

(Соб. инф.).

• Образование

В «ТЕРЕМКЕ» ИДЕТ РЕМОНТ

Детские сады поселка пока не могут принять всех детей, нуждающихся в дошкольном образовании

В этом году в школах и детских садах райцентра выполнен большой объем работ в рамках областной программы по капитальному ремонту и реконструкции муниципальных образовательных учреждений. На средства из областного бюджета был продолжен ремонт в Свечинской средней школе, интернате и детском саду «Родничок». В эти дни строительный процесс переместился к детскому саду «Теремок».



Работы начались сразу, как только поступили средства. Аукцион на их проведение выиграла строительная компания ООО «Перспектива», уже зарекомендовавшая себя качественной работой на объектах района. Бригада специалистов из шести человек в первую очередь заменила старую шиферную кровлю на профнастил на здании бывшей прачечной, помещение которой будет переоборудовано под пищеблок.

Следующим этапом работы строителей стала реконструкция здания бывшего Дома детского творчества. По словам мастера Ю.А.Печонкина, это самый трудоемкий объект. Рабочие демонтировали в большом деревянном здании все перегородки, полы и окна. Затем началось обновление интерьера: монтаж новых пластиковых окон и уста-

новка гипсокартонных перегородок.

Для строителей период поздней осени и начала зимы не помеха в работе. Их задача выполнить ремонт с хорошим качеством и в срок - к 25 декабря. Причем до 20 декабря должны быть заменены окна еще и в двух каменных зданиях «Теремка». Это нарушит привычную работу дошкольного учреждения на пару недель, но коллектив «Теремка» и родители готовы потерпеть временные неудобства ради улучшения условий пребывания детей в детском саду.

Участие района в областной программе по реконструкции дошкольных образовательных учреждений позволит открыть две дополнительные группы в детском саду.

Сергей Загребин.
Фото автора.

• Актуально

СВИНЬЯМ СКОРМИЛИ ОПАСНЫЕ ОТХОДЫ

Вятские ветеринары бьют тревогу: всего за одну неделю вспышки африканской чумы свиней зарегистрированы в двух областях - Воронежской и Курской, ранее являвшихся благополучными. Это значит, что кировским владельцам домашнего скота нужно усилить меры безопасности и постараться оградить своих питомцев от заразы. Ведь лечение ее пока невозможно и заболевшие свиньи подлежат убою или уничтожению.

Как рассказали в управлении ветеринарии Кировской области, в обоих регионах животные погибли из-за съеденных пищевых отходов. В Курске у хозяйки частного подворья таким образом пали две свиньи. В Воронежской области, где на одной из ферм содержалось свыше 700 животных, начался массовый падеж после скармливания им пищевых отходов воинской части и местного мясокомбината.

В ветеринарной службе Кировской области подчеркивают, что

для предотвращения возникновения африканской чумы свиней владельцам животных нужно соблюдать несколько правил:

- не ввозите на территорию Кировской области животных и продукты убоя, корма, не прошедшие термическую обработку, из регионов, неблагополучных по африканской чуме;

- приобретайте свиней в специализированных свиноводческих хозяйствах при наличии ветеринарных сопроводительных документов;

- содержите свиней в закрытых помещениях, не кормите их непереваренными пищевыми отходами и ни при каких обстоятельствах не используйте для их кормления боенские отходы;

- немедленно информируйте государственную ветеринарную службу о всех случаях внезапного падежа свиней в личных подсобных хозяйствах и кабанов в дикой природе по телефону «горячей линии» 8-800-707-60-35 (круглосуточно).

(Пресс-центр правительства Кировской области).

ЕСЛИ ПРОДОЛЖИТСЯ ПРЕЖНИЙ КУРС, ТО ПЕРСПЕКТИВ НИ У ОБЛАСТИ, НИ У РОССИИ НЕ БУДЕТ

4 декабря нам предстоят выборы депутатов Государственной думы. Но в этот день мы с вами будем выбирать не только тех людей, которые сядут в тёплые думские кресла. Мы, без преувеличения, будем выбирать своё будущее. По тем законам, которые примет будущая Дума, нам всем предстоит жить в ближайшие пять лет.

Более того выбор в этот раз перед нами стоит даже более серьёзный чем на всех предыдущих выборах в парламент, поскольку в течение последних двадцати лет наша страна держалась благодаря наследию прошлого. Теперь созданная в Советском Союзе техника устарела, инфраструктура разрушается, промышленность и сельское хозяйство деградировали. Прорвать советское наследие больше невозможно - запас прочности заканчивается и набирающий силу шквал техногенных катастроф со всей очевидностью доказывает это.

Что же сулит нам будущее, если на выборах большинство вновь получат проправительственные силы и продолжится прежний курс? Это можно узнать, почтав программу развития региона до 2020 г. Согласно ей, предполагается развитие только 11 из 39 районов области. Что будет с остальными? А ничего не будет, и самих районов не будет. Собственно, процесс уже идёт полным ходом, не зря закрывают школы и больницы, сокращают районные отделы полиции, суды, военкоматы, СЭС. Всё это лишь пролог к ликвидации районов, а упразднение районов предвещает уничтожение Кировской области. Ещё в 2008 г. тогдашний заместитель руководителя ЦИК партии «Единая Россия», член общественной палаты, автор книги о Владимире Путине «Его идеология» Алексей Чадаев не стеснялся заявить «теперь будем хоронить Кировскую область». Фактически каждый голос, поданный за «Едро» - это

голос за ликвидацию нашего региона.

И исчезнут не только административные единицы. За последние 20 лет Россия уже потеряла 23 тыс. населённых пунктов. То ли ещё будет, ведь деревни и посёлки умирают как только там закрывают школы и больницы. Дальше молодые уедут туда, где есть работа и можно учить детей, а старики вымрут без помощи, и вот на карте остаётся ещё один населённый пункт, существующий только на бумаге, с пустыми покосившимися домами и нелепым красным телефоном, торчащим в поле и всё равно неработающим. Вот такая судьба уготована нынешней властью для нашей области, если всё пойдёт так, как сейчас.

Муниципалитеты загоняют в гроб хроническая нищета местных бюджетов, где денег обычно едва хватает, чтобы выдать зарплату местным чиновникам. Федеральная власть переложила на плечи районных бюджетов содержание социальной сфе-

ры и инфраструктуры, но при этом отобрала почти все источники дохода. В результате даже в тучные годы эти сферы недофинансировались, что уж говорить о ситуации кризиса. Поэтому большинство районов нашей области уже сейчас являют собой удручающее зрелище.

Есть ли альтернатива? Есть! КПРФ двадцать лет ведёт неравную борьбу против развала страны. На областном уровне фракция КПРФ в Заксобрании делает всё возможное, чтобы остановить негативные процессы. Из года в год мы добиваемся, чтобы в бюджете было увеличено финансирование здравоохранения, образования и сельского хозяйства. В прошлом году нам удалось добиться увеличения поддержки агропромышленного комплекса более чем вдвое по сравнению с тем, что было первоначально запланировано. В этом году при рассмотрении бюджета мы вновь требуем обратить внимание на село. Ведь помощь сельскому хозяй-

ству - это спасение жизни в русской деревне.

Но депутаты от других партий, словно не слышат и послушно голосуют за предложенный правительством трёхлетний бюджет, в котором, между прочим, ни одна областная целевая программа не профинансирована полностью. В 2012 г. их профинансируют лишь на 61%, в 2013 на 50%, в 2014 вовсе на 36%. Таким образом, власть не собирается выполнять даже те убогие программы развития, которые сама же придумала.

Поэтому кировские коммунисты призывают жителей области прийти на выборы 4 декабря и сделать правильный выбор. Это, возможно, последние выборы, поскольку всем здравомыслящим людям ясно, что ещё 5 лет засилья единороссов страна может просто не выдержать. КПРФ единственная партия, способная остановить надвигающуюся катастрофу.

М. Павлюченко,
пресс-секретарь

Кировского обкома КПРФ.

(Размещено на безвозмездной основе Кировским региональным отделением Всероссийской политической партии «Коммунистическая партия Российской Федерации».)

«ПРАВОЕ ДЕЛО»: «СВОБОДА, ИНИЦИАТИВНОСТЬ, ОТВЕТСТВЕННОСТЬ, РАЗВИТИЕ»

Сторонники партии поддерживают идеи либерализма и демократии - ценности, которые уже много веков являются неоспоримыми в мире. Их основная суть - защита прав человека. Поэтому наша цель - сделать Россию современным государством, где каждому обеспечена комфортная, безопасная и достойная жизнь. Именно человек должен стать главной ценностью нашего государства.

Партия «ПРАВОЕ ДЕЛО» основана в 2008 году, когда объединились три политических направления: «Союз правых сил», «Гражданская сила» и «Демократическая партия России». Сегодня - это 78 региональных отделений, которые являются самым значительным представительством из всех непарламентских партий.

Нужна ли России партия «правых»? Возможно для этого ответ на этот вопрос не очевиден. В одном из последних интервью председатель Общероссийской общественной организации «Деловая Россия» Борис Титов сказал: «Кое-кто даже утверждает, что наш народ исто-

рически не любит предпринимателей. Это полная чушь. Россия создавалась на основе торгового пути "из варяг в греки". Русские купцы были строителями нашего государства наравне с князьями. Наше купечество подарило России Сибирь! Да что говорить, если даже приватизированное коммунистами русское слово "товарищ" изначально подразумевало торгового компаньона и происходит от слова "товар". И к предпринимателям, которые строят свой бизнес с нуля, создают заводы, новые рабочие места, производят реальные товары и услуги, необходимые людям, в обществе нашем отношении вполне уважительное.

Мы должны построить новую идеологию, которая, как ни странно, вполне укладывается в "социалистическую" формулу "от каждого по способности, каждому - по труду!"

Сверхзадача такой идеологии - создать наиболее комфортную среду для реализации инициатив и возможностей, переломить иждивенческий настрой общества, задать вектор движения от распределения сырья к производству новых товаров, услуг,

идей, а следовательно, к здоровой конкуренции, в которой главный критерий успеха - это трудолюбие, инициатива, смекалка, а отнюдь не приближенность к трубе и к тем, кто крутит нефтяной вентиль. Среду, в которой человек, наделенный данными качествами, стоит в центре всей государственной системы. Левые говорят о том, как справедливо распределять деньги, а правые - о том, как их зарабатывать, потому что иначе и распределять будет нечего. Эти идеи остро востребованы сейчас - когда стало понятно, что мировая экономическая система в принципе нестабильна и подушка безопасности из нефтедолларов не сможет спасти Россию вечно.

Критически мыслящая общественность уже окрестила нашу систему «управляемой демократией». Эта управляемость стала тотальной. Сложилась ситуация, когда должностное лицо совершенно не зависит от народа, но всецело зависит от своего начальника. Чиновник служит не гражданам, не избирателям, а своему патрону. И государство давит своих граждан. Система не просто оторвалась от граждан-

ского общества, она душит его в своих тисках, не давая ничего взамен - ни благосостояния, ни перспектив роста, ни даже элементарной безопасности. Система, которую трясет лишь после прямого обращения к главе государства, не жизнеспособна!

Будущее зависит от каждого! Мы уверены, что будущее зависит от каждого из нас! От нашей активности и свободы выбора, от желания действовать и менять окружающий нас мир: будь это детская площадка возле дома или вопросы национальной безопасности! Мы должны стать активными и решительными. Сейчас власть уже не призывает своих граждан исполнить свой долг на выборах - зачем? Не участвуют - и не надо: Конституция позволяет принимать решения на основе «кучки» голосов. «Народ безмолствует...» - вот чего от нас сейчас ждут. Но это не для нас с вами, избиратели! Ваш выбор, ваша гражданская равнодушная позиция и сам факт прихода на избирательный участок 4 декабря - наш ответ государству и власти, которая желала бы видеть своих граждан пассивными и немymi.

Мы - партия «Правое дело» - новое, молодое поколение. Средний возраст сегодняшних правых - 35-45 лет. В 90-х годах мы были 20-летними. Ошибки и просчеты тогдашних реформаторов легли тяжелым грузом на наши с вами собственные семьи, на наших родителей. Члены нашей партии - профессиональные управленцы и предприниматели, которые сами без посторонней помощи, что называется, «с нуля» создали и развивают бизнес, честно платят налоги, занимаются благотворительностью, в полной мере чувствуют важность социальной ответственности бизнеса в современной России. Это хорошо образованные люди, имеющие обширный опыт управленческой и предпринимательской деятельности, хорошо разбирающиеся в производстве, создающие новые рабочие места, знающие проблемы простого человека - работника! Именно они, а не современные «назначенные» олигархи, работают в настоящем и создают будущее! (Размещено на безвозмездной основе Кировским региональным отделением Всероссийской политической партии «ПРАВОЕ ДЕЛО».)

• Законодательное собрание

ДЕПУТАТЫ ОЗС ПОБЫВАЛИ В СВЕЧИНСКОМ РАЙОНЕ

ного собрания Кировской области, его комитетов, обратив особое внимание на формирование бюджета области на 2012-й год и последующие 2013-2014 годы. Как отметил А.М. Ивонин, бюджет, прежде всего, имеет социальную направленность. Кроме того, в нем предусмотрено увеличение доли собственных средств. На 89 процентов он будет расходоваться в соответствии с областными программами. В бюджете значительно увеличен дорожный фонд, а также предусмотрены средства на увеличение в будущем году зарплаты медикам и учителям на 30 процентов и доведения ее до уровня средней по региону.

В заключение Алексей Максимович призвал принять участие 4 декабря в выборах депутатов Государственной думы Российской Федерации и сделать при этом правильный выбор, так как он будет определять судьбу нашей

страны и каждого из нас на предстоящие 5 лет.

Депутат Заксобрания Н.П. Киселев остановился на аграрном секторе экономики области. В основном за счет усилий депутатов-аграриев в этом году в области увеличено бюджетное финансирование аграрного сектора экономики - на развитие сельского хозяйства из областного бюджета выделено 900 млн. рублей, а в 2012 году оно будет доведено до 1 млрд. рублей. Кроме того, если доходная часть бюджета будет исполнена, то уже в конце этого года дополнительно направят 100 - 150 млн. целевых денег на приобретение минеральных удобрений.

Но помощь оказывается и впредь будет оказываться только эффективно работающим сельхозпредприятиям. Такая постановка вопроса оправдала себя - сельское хозяйство области развивается, особенно кормопроизводство

и животноводство. В этом году область произведет 510 тыс. тонн молока, а средний надой от коровы впервые составит 5 тыс. килограммов. Это лучший показатель в Приволжском федеральном округе. Мы снабжаем молочными продуктами соседние регионы, причем наша продукция качественная, экологически чистая и пользуется спросом на российском рынке. А там, где успешно развивается производство, лучше финансируется и социальная сфера.

Депутат С.Ю. Куршаков заострил основное внимание на вопросах законодотворческой деятельности Законодательного собрания. Депутаты также исчерпывающе ответили на вопросы свечинцев и провели прием граждан. Ряд вопросов, требующих изучения, дополнительных средств и времени на их решение взяты на исполнение.

Эдуард Кулаков.



17 ноября наш район посетили председатель Законодательного собрания Кировской области А.М. Ивонин и депутаты Н.П. Киселев и С.Ю. Куршаков. Они приняли участие в едином информационном дне, который состоялся в Свечинском сельском доме культуры; в администрации района встретились с депутатами районной Думы и начальниками управлений и отделов районной администрации; посетили Свечинский сельский спортивный комплекс, в том числе борцовский зал, где занимаются ребята из объединения «Самбо» Дома детского творчества, а также Дом ДЮТ «Ювента», Юмский ВОП и котельную ПМК-13, работающую на опиле.

Алексей Максимович в своем выступлении отметил, что он впервые на свечинской земле и это посещение рассматривает,

скорее всего, как ознакомительный визит.

Он проинформировал участников встречи о работе Законодатель-

• Литературные чтения

«САМ Я ВЯТСКИЙ УРОЖЕНЕЦ»

Под таким названием прошли в этом году традиционные осенние краеведческие литературные чтения учащихся района. Это выражение принадлежит известному писателю и нашему земляку Владимиру Крупину, которому в этом году исполнилось 70 лет. Писатель гордится своими вятскими корнями, никогда не теряет связь с родной землей и земляками, которые питают его творчество.

Одним из главных творческих конкурсов участников чтений является представление делегации - визитная карточка, в которой каждая команда должна глубоко и образно представить творчество писателя или поэта-земляка, используя для этого видео-, аудио- и фотодокументы, печатные издания, а также показать мастерство художественного чтения.

В этом году в районной встрече юных краеведов-книголюбов



Команда МОУ СОШ поселка Свеча - абсолютный победитель литературных чтений.



приняли участие три команды: Свечинской средней, Круглыжской и Юмской основных школ. Следует отметить, что все они прекрасно справились с домашним заданием. Участники встречи, в том числе и члены жюри, затаив дыхание, слушали и смотрели на экране их творческие отчеты.

Делегация Юмской школы представила своего выпускника и участника поискового отряда «Взвод» Юрия Шашмурина, который с юных лет пишет стихи, а в 90-е годы занимался в школьном поэтическом объединении «Розовая чайка» под руководством лауреата литературной премии имени писателя-земляка О.М. Куваева Владимира Николаевича Юмшанова. Стихи Юрия печатались в районной газете «Свеча», а также в двух межрайонных поэтических сборниках «Светец» и «Врата», вышедших в серии «Библиотека котельничской литературы» под редакцией члена Союза писателей России Анатолия Вылегжанина.

Команда Круглыжской средней школы представила также творчество своего выпускника Сергея Кулакова. Сергей пишет стихи, сочиняет музыку, играет на нескольких музыкальных инструментах, прекрасно поет и, кроме того, обладает даром целителя. С.В. Кулаков в настоящее время живет в Москве и профессионально занимается нетрадиционной народной медициной, он убежден, что мир спасет доброта. Сергей Васильевич послал своим землякам диск с авторскими песнями. Одну из этих песен, посвященную своей малой родине, участники литературной встречи с удовольствием прослушали.

Опытнейшая команда Свечинской средней школы (одиннадца-

тиклассницы Ольга Гордеева, Елена Кротова и Татьяна Гредина принимали участие в районных и областных литературных краеведческих чтениях по два-три раза) в этом году представила ученика В.Н. Юмшанова Владимира Старикова, который учился у этого прекрасного педагога в 70-е годы, когда тот работал в Октябрьской школе и многим октябрьским ребятишкам привил любовь к литературе, в частности к поэзии. Начав писать стихи еще в школе, Владимир Стариков не расстается с ними до сих пор. Работая механизатором в ООО «Октябрьское», он постоянно общается с природой, по-настоящему любит землю и крестьянский труд. Эти чувства выливаются у него в чистые лирические стихи или стихи-размышления. Характерные черты Владимира: трудолюбие, скромность, доброта, человечность и любовь к малой родине - проходят и через его творчество. Кроме того, делегация Свечинской средней школы обобщила поэтическое творчество Владимира Старикова и выпустила в компьютерном варианте сборник его стихов «Венок родных полей», презентацию которого свечинские литераторы-краеведы намерены провести на его родине - в селе Октябрьском.

Посмотрев и прослушав все визитки, члены жюри были в большом затруднении: кому отдать предпочтение - все представления были хороши. Потребовалось своего рода голосование способом консенсуса, в результате которого пальма первенства была отдана делегации Свечинской средней школы, на втором месте в этом виде программы - круглыжане, на третьем - команда Юмской основной школы.



Идет конкурс знатоков. Монолог читает круглыжанин Н. Лаптев.

В конкурсе чтецов участникам было необходимо выбрать и прочитать отрывок из того или иного произведения В.Крупина, члены жюри также были в нелегком положении, но в итоге отдали предпочтение Ольге Гордеевой из Свечинской средней школы, второе место поделили юмские девочки Настя Тихомирова и Карина Ивонина, третьим стал Никита Лаптев из Круглыжской школы.

Команда МОУ СОШ пгт Свеча (руководитель О.Б. Сидорова) одержала победу и в конкурсе знатоков произведений вятских писателей, в итоге заняв первое место в сумме всех конкурсов и заданий. На втором месте творческий коллектив МОКУ ООШ имени Ю.Я. Долгих с. Круглыжи (руководитель Н.П. Баранова), юмские ребята (руководитель Н.Г. Ронжина) заняли третье место. Проигравших в этот день не было - все команды справились с предложенными заданиями, выступили хорошо и были достойны победы. Они награждены грамотами районного управления образования, а их участники - памятными призами. Также отмечены грамотами победитель и призеры конкурса чтецов, а руководителям команд вручены благодарственные письма.

В заочном конкурсе сочинений-эссе прекрасную работу представила учащаяся 11 класса Свечинской средней школы Елена Кротова, она награждена грамотой районного управления образования.

Эдуард Кулаков.

• Форум

КАК ЖИЗНЬ В РЕГИОНЕ СДЕЛАТЬ ПРИВЛЕКАТЕЛЬНОЙ?

Чтобы обсудить этот достаточно актуальный вопрос, молодежь Кировской области собралась 11 ноября в г. Кирове и Кирово-Чепецке, где проходил региональный форум молодежи Кировской области «Вятский край - моё будущее!». В работе форума приняли участие губернатор Н.Ю. Белых, заместитель председателя Государственной думы РФ С.С. Журова и председатель комитета Государственной думы РФ по вопросам местного самоуправления В.С. Тимченко.

В составе делегации от Свечинского района на форум ездили лидер местного отделения региональной некоммерческой организации «Наше время» Ольга Кулакова, маркетолог Свечинского райпо Ольга Дудина, грузчик Свечинского райпо Иван Новосёлов, системный администратор администрации района Сергей Краев и ведущий специалист по кадрам, секретарь администрации района Анастасия Гунбина. Каждый член свечинской делегации посетил одну из секций, где обсуждался широкий спектр вопросов: подготовка кадрового научно-технического и высококвалифицированного резерва, повышение инвестиционной привлекательности региона, пропаганда здорового образа жизни в молодежной среде, эффективность АПК как основы продовольственной безопасности государства и др.

Как повысить электоральную активность молодежи? Этот вопрос был в центре внимания работы секции «Роль молодежи в современном обществе, формировании органов власти». Замминистра спорта, туризма и молодежной политики О.А.Рож-

нов поделился с участниками секции некоторыми рецептами успеха по продвижению молодежных идей через создание общественной организации при условии, что методы продвижения идеи должны быть конструктивными.

В своих выступлениях молодежные лидеры указали на то, что молодежная политика в стране реализуется в основном точно и событийно, необходима единая программа на федеральном уровне.

- О том, что молодежь играет свою роль и в общественной, и в политической жизни страны, государственные деятели четко осознают, - рассказывает о форуме Ольга Кулакова, - поэтому молодежную политику выделяют в отдельное направление работы. Подобные мероприятия дают возможность молодежи области встретиться вместе, обсудить проблемы и вопросы, которые волнуют всех, в то же время рассказать о себе, чему-то научиться друг у друга, а потом попытаться это претворить в жизнь и у себя дома. Форум зарядил нас мощной энергией, дал дополнительные силы, новые идеи.

Елена Дёмина.

• Соцзащита

КОМПЕНСАЦИЯ ДОБРОСОВЕСТНЫМ ПЛАТЕЛЬЩИКАМ

Управление социальной защиты населения напоминает: согласно действующему законодательству граждан, имеющих право на меры социальной поддержки (льготы) по оплате жилого помещения и коммунальных услуг (ЖКУ), оплачивает предоставленные им услуги жилищно-коммунального хозяйства в размере 100% от начисленной суммы.

На основании сведений, представленных поставщиками ЖКУ, управление социальной защиты населения возмещает размер предоставленной гражданину меры социальной поддержки в виде компенсации.

В 2011 году выплачена компенсация расходов на оплату ЖКУ 980 федеральным льготникам на сумму 2592 тыс.рублей и 1229 региональным льготникам на сумму 3309 тыс.рублей.

В настоящее время вступили в силу изменения в статье 160 Жилищного кодекса Российской Федера-

ции и в постановления правительства области, утверждающие порядки предоставления мер социальной поддержки по оплате ЖКУ различным категориям граждан. Согласно изменениям компенсация расходов на оплату ЖКУ предоставляется гражданам при отсутствии у них задолженности по оплате ЖКУ или при заключении и выполнении гражданами соглашений по ее погашению.

Таким образом, региональные и федеральные льготники, имеющие право на компенсацию расходов на оплату ЖКУ, будут ее получать только при условии, что у них нет задолженности по оплате ЖКУ. При наличии задолженности компенсация расходов на оплату ЖКУ будет выплачиваться в том случае, если льготники заключили с поставщиками услуг соглашение о погашении данной задолженности и выполняют заключенное соглашение.

Е. Рожина, специалист управления.

• **Творчество**

«ГРИНЛАНДИЯ» - НА СВЕЧИНСКОЙ ЗЕМЛЕ

Как уже сообщалось в нашей газете, 20 сентября по инициативе депутата Государственной думы О.Д. Валенчука в рамках Всероссийского фестиваля авторской песни «Гринландия» стартовал Всероссийский заочный творческий конкурс «Отчизны верные сыны», для участия в котором приглашались поэты и композиторы, полные авторы и исполнители авторских песен патриотической и военно-патриотической тематики. Согласно положению, итоги данного конкурса подводятся по районам с 1 ноября по 1 декабря 2011 года.

Свечинские авторы откликнулись на приглашение оргкомитета «Гринландии», заявившись в двух номинациях: стихи и авторская песня.

Итоги конкурса подведены - и вот «Гринландия» - на свечинской земле. 8 ноября в Центре культуры и досуга состоялся заключительный концерт с вручением дипломов свечинским авторам, которые решением жюри признаны лауреатами конкурса. Оргкомитет и жюри конкурса «России верные сыны» на этом вечере представлял композитор, поэт и исполнитель авторской песни, руководитель объединения «Вятские барды», неоднократный лауреат и победитель Всероссийского фестиваля авторской песни «Гринландия», а в последние годы постоянный член жюри данного фестиваля Игорь Русских. Кстати, Игорь Русских стал одним из победителей Всероссийского конкурса на лучшую современную песню о Великой Отечественной войне, посвященного 65-летию Великой Победы, и был участником праздничного концерта, который прошел 9 мая в столице нашей Родины на Поклонной горе.

В этом году, - сказал он, знакомясь со свечинцами, - Всероссийский фестиваль авторской песни «Гринландия» отметил свое 25-летие. Год от года он завоевывает все большую популярность среди любителей авторской песни и приобретает широчайший размах: в настоящее время - это самый крупный из подобных фестивалей, проводимых в нашей стране. В нем принимают участие не только россияне, но и гости из ближнего и дальнего зарубежья, ведь нашего знаменитого земляка писателя-романтика Александра Грина, имя которого носит фестиваль, знают во многих странах мира, а любители авторской песни есть также в любом уголке нашей планеты. Достаточно сказать, что в июле этого года за три дня на фестивальной поляне на берегу реки Быстрица близ села Бошарово, где по традиции проводится фестиваль, побывало свыше 120 тысяч человек.

Расширяется число номинаций фестиваля, несколько лет назад появилась заочная форма участия в его конкурсах, а с этого года по инициативе

его организатора О.Д. Валенчука фестиваль стал круглогодичным, причем с выездом членов оргкомитета, его победителей и лауреатов в районы Кировской области.

Среди свечинцев, принявших участие во Всероссийском заочном творческом конкурсе «России верные сыны», решением жюри его лауреатами признаны: Наталия Дудина (с. Благовещенское), Валентина Парфенова (с. Юма), Светлана Сороколетова и Эдуард Кулаков (п. Свеча). Руководитель объединения «Вятские барды» вручил им дипломы лауреатов и памятные сувениры - символ «Гринландии» - яхта под парусом на голубой морской волне, и предложил прочитать стихи, за которые они удостоены звания лауреатов конкурса, а Валентину Парфенову исполнить авторскую песню о любимой деревне.

В заключение Игорь Русских исполнил несколько своих авторских произведений, в том числе песню о войне, которая прозвучала в его исполнении на юбилейном праздничном концерте на Поклонной горе. В этот вечер он также прекрасно спел свои лирические и шуточные песни, большим мастером которых является.

Ведущий вятский бард впервые выступал на свечинской сцене и, прощаясь со зрителями, выразил надежду, что еще не раз побывает на гостеприимной свечинской земле.

Э. Быстров.

• **Мир за окном**

Унылая пора...

Фото Сергея Загребина.

• **Спорт**

Памяти легендарного кировского борца

12 - 13 ноября в городе Кирове состоялся традиционный турнир по борьбе самбо памяти основателя этого вида борьбы в городе Кирове и Кировской области Алексея Архиповича Собакинских среди юношей 1993-1995 и 1996-1998 годов рождения, в котором приняли участие сильнейшие борцы из Республики Коми, Пермского края, Нижегородской и Кировской областей.

В общекомандном зачете команда Кировской области заняла в этом представительном турнире первое место. В победу кировчан внесли свой вклад и свечинские самбисты, выступавшие в младшей возрастной группе.

В весовой категории до 51 килограмма Да-

ниил Шуверов поднялся на вторую ступеньку спортивного пьедестала почета, проиграв лишь финальную схватку своему сопернику из Пермского края.

В весовой категории до 55 килограммов Алексей Фукалов также завоевал серебро. Он уступил в финале своему товарищу по команде Кировской области борцу из города Слободского.

В весе до 59 килограммов Александр Червяков из Юмы занял третье место.

Символично, что турнир проходил в спортпавильоне «Динамо», в том самом зале, где начинал развивать этот вид спорта Алексей Собакинских.

Эдуард Кулаков.

• **Реклама, объявления - тел. 2-16-71**

ПРОДАЮТСЯ

✓ **недорого б/у мебель:** кухонный гарнитур, холодильник, 2 кресла, 2 кровати, малогабаритный диван, кресло-кровать, морозильник, трельяж 2-створчатый. Тел. 8-905-872-38-17.

✓ **3-комнатная благоустроенная квартира** новой планировки, счетчики, низкие коммунальные платежи, теплая, неугловая, ремонт, водонагреватель, телефон, частично с мебелью. Цена 950 тыс. руб. Торг. Тел. 8-963-551-38-77.

Помяните

23 ноября исполняется 2 года со дня смерти дорогого нам человека - сына, мужа, отца, брата, зятя, дядя Сергея Николаевича Фукалова. Ты ушел от нас в немую вечность, Когда этого никто не ждал. Но мы помним, любим бесконечно И хотим, чтоб ты об этом знал. Родные.

ПОГОДА

23 ноября

Пасмурно, ветер северо-западный, 3 м/с, температура воздуха ночью -14°, днем -15°, давление 761 мм рт.ст.

24 ноября

Пасмурно, снег, ветер юго-западный, 2 м/с, температура воздуха ночью -18°, днем -8°, давление 757 мм рт.ст.

По данным Gismeteo.

Только до 30 ноября **СТОИМОСТЬ 3G-мода для Интернет - 550 руб.** (вместо 750 руб.)

Салон МегаФон, ул. К. Маркса (напротив столовой «Русь»). Тел. (922) 950-08-08.

СЕВЕРНАЯ МЕХОВАЯ КОМПАНИЯ

ИП Уварова Е.Р. ИНН 430700378550, ОГРН 304430708700170

ПОДАРОК КАЖДОМУ! / КРЕДИТ 0% 0% 10 мес**



ШУБЫ / ПАЛЬТО / ГОЛОВНЫЕ УБОРЫ / ПУХОВИКИ
25 ноября, п. Свеча, ЦКиД с 10 до 18 часов

*Каждому покупателю шубы - чехол в подарок!

Подробности у продавцов - консультантов. Кредит предоставляет: ОАО ОТП Банк, лицензия ЦБ РФ №2766 от 04.03.2008; ООО Русфинанс Банк, лицензия ЦБ РФ №1792 от 15.02.2008. Сумма кредита от 2250 р. до 200 000 р. Первоначальный взнос 10%. Ставка по кредиту на 10 мес. -20,55%. Досрочное погашение возможно после 1 мес. без комиссии. Банк в праве отказать в кредите без объяснения причин. Первоначальный взнос и переплата по кредиту за счёт ИП Уваровой Е. Р. Предложение действует с 01.11.11 по 30.11.11

• **Свеча**

Учредители: департамент информационной работы Кировской области; АУ «Редакция газеты «Свеча»

• Гл. редактор Л.П. Загребина.

Адрес редакции: 612040, п. Свеча, ул. Ленина, 18. svecha@yandex.ru

Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.

© - перепечатка материалов только с согласия редакции.
© - материалы, подготовленные на платной основе.

Телефоны: гл. редактор - 2-16-50, обозреватель, корреспонденты - 2-15-93, ответственный секретарь - 2-15-98, бухгалтер - 2-15-86, отдел рекламы - 2-16-71.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Кировской области 19 августа 2009 г. ПИ № ТУ 43-141.

Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов. Редакция не несет ответственность за достоверность содержания рекламы. Никто не вправе обязать редакцию опубликовать отклоненный ею материал.

Объем 1 печатный лист. Печать офсетная. Подписано к печати в 12-00 21.11.2011 года. Индекс для подписки 52003. Тираж 2209. Заказ № 2613.

Отпечатано в ООО «Котельничская типография», г. Котельнич, ул. К. Маркса, 7.